

1963年3月5日,《人民日报》发表毛主席题词:“向雷锋同志学习。”从此,雷锋精神成为时代的感召,一种坚定的力量,深深地镌刻在中华民族的血脉灵魂中。每年的3月5日成为“学雷锋日”,全国掀起学习雷锋精神的热潮,雷锋的名字响遍祖国大地。

风成于上,俗化于下。在中色大冶,雷锋精神经过几代人的接力,不因时代变迁而“褪色”。“学习雷锋好榜样”不止在3月5日这一天,而是在365日的每一天——

铜都处处有“雷锋”

阳春三月沐春风,铜都处处有“雷锋”。习近平总书记曾说:“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。积小善为大善,善莫大焉。当有人需要帮助时,大家搭把手、出份力,社会将变得更加美好。”新时代的中色大冶人,以爱心为前提开展志愿服务活动,用真心体会快乐与幸福。在公司开展“最美大冶有色人”推荐评选活动中,涌现出一大批助人为乐、见义勇为的先进模范,展现着公司职工优秀的道德品质和良好精神风貌,为公司高质量发展提供了强大的精神动力和丰润的道德滋养。

董琳:

“人活着不光为了简单地活着,得成为一个对社会有意义的人!”



董琳参加疫情防控志愿服务。

董琳,金格公司职工。他业余时间担任民间公益救援组织蓝天救援队队长兼工会主席。

2013年,董琳加入了蓝天救援队,利用自己的业余爱好和技能,走上了公益救援之路。他热心公益,多年以来,参与救援打捞、洞穴救人、深渊营救100余次。近十年间,他个人从工资收入中为救援活动先后投入了十几万元。

在2020年新冠肺炎疫情暴发期间,董琳积极联系全国各地资源,打通抗疫救援物资“最后一公里”。同时组织全队对接黄石防疫指挥部社会捐赠组,免费义务承接在全市抗疫物资的接收、转运、发放任务。

在做好黄石防疫工作的同时,董琳应蓝天总部指令,赴武汉黄陂出任中华慈善总会、湖北慈善总会设立的联合仓库主管,全面负责接受

发放来自全球支援湖北的防疫物资,40多个国家、4000万箱的防疫物资在董琳的精心组织和指挥下,发放准确及时,联合仓库运转井然有序,先后获得国家、省市等各级领导人的视察和肯定。董琳在联合仓库志愿服务了42天,中央电视台、湖北电视台等各类媒体赴联合仓库对董琳进行了专访。

“锲而不舍,金石可镂”。最可贵的坚持,在于永葆初心使命。7年时间,董琳带领着黄石蓝天救援队从十几名创始成员发展到有近200名队员的规模。

“人活着不光为了简单地活着,得成为一个对社会有意义的人。当遇困者被救出时,再多的付出都值得!”董琳总是这样说。

黄锋:

“滴水之恩,当涌泉相报!能在疫情期间当医护人员的公益司机,对我来说是报答的好机会!”

黄锋,矿业分公司铜绿山矿生产管理科仓库保管员。黄锋在新冠疫情汹涌扑来的时候,挺身而出,用军人的赤诚担当和青年人的热诚情怀,冲锋在疫情阻击战的前线。

2020年春节假期,他累计接送医护人员50余人次;向企业义捐500斤84消毒液;下沉社区服务居民,24小时随叫随到,始终冲在防疫第一线。因为在抗击疫情中的突出表现,2020年3月火线入党。“大黄蜂”的感人事迹在公司内外媒体引起广泛关注。2020年10月22日,

在北京举行的中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨先进事迹报告会上,黄锋登上了领奖台,展现了公司90后的风采。

有人问他,面对疫情,你不怕吗?

黄锋说,不怕!如果大家都怕,那医护人员怎么能放心治病救人?滴水之恩,当涌泉相报。在我患病的时候,是医护人员的悉心照料,伴我渡过难关。能在疫情期间当医护人员的公益司机,对我来说是报答的好机会!



黄锋下沉社区服务居民。

“520”志愿者服务总队:

哪里有困难,哪里有需要,哪里就有志愿者服务队。

“冀以尘雾之微补益山海,荧烛末光增辉日月。”在每一个需要帮助的地方,都能看见挺身而出的“雷锋”们。

公司于2016年5月20日,组建了志愿者服务总队——“520”志愿者服务总队。多年来,“520”志愿者服务总队大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,共开展弘扬雷锋精神的各类志愿者服务活动823次,志愿者参加人次高达1979人/次。

2020年疫情防控期间,公司广大“520”志愿者不惧危险、主动参战、勇于担当、甘于奉

献,成立“520”心理咨询服务队,“520”志愿者社区志愿服务队、“520”志愿者进驻黄石市疫情防控指挥部服务队等服务项目。志愿者们还积极围绕企业生产急、难、险、重,承担临时性、突击性志愿服务任务。他们开展义务劳动常态化,深入厂矿区,积极开展抢修工作、打扫清理矿山、冶化生产区地面、井下、排水沟、尾矿库,维修矿区水管、路灯,清理电缆线路,清理跑浆泥沙,回收铁精矿、铜精矿等。

哪里有困难,哪里有需要,哪里就有志愿者服务队。

愿服务精神,与志愿服务“相处”时间越长,越发“无须扬鞭自奋蹄”。(何婷婷)

新时代的雷锋故事。”“雷锋”们都有这样一个共识:很荣幸能和一群志同道合的人一起,去践行“奉献、友爱、互助、进步”的志



“520”志愿者集结。

习近平总书记曾勉励广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者:“立足新时代、展现新作为,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,继续以实际行动书写

内保中心 爱心互助暖人心

“感谢组织,感谢内保中心的同事们,我一定会振作起来,重建家园;好好工作,回报大家的帮助!”3月2日,内保中心护卫二大队职工张兵兵接过内保中心送来的职工捐款及生活用品时,哽咽地说出了上述话语。

2月27日,内保中心护卫二大队职工张兵兵家突发火灾,虽及时得到扑救,但经济损失巨大,房屋损毁,家具、生活用品等都在大火中化为灰烬,张兵兵家庭本不富裕,遭遇这次意外无疑是雪上加霜。但火灾无情人有

情,得知消息后,内保中心负责人及工会工作人员第一时间上门探望慰问,了解受灾情况,送去棉被、衣物等生活急需用品,同时向全体职工发出爱心捐赠倡议,号召大家发扬团结互助精神,帮助张兵兵渡过难关。募捐活动迅速得到了职工的响应和支持,大家纷纷伸出援手,短短一天时间就募集到爱心捐款14670元,爱心衣物及生活用品近百件,用实际行动表达互助友爱之情。

(徐雪霜 黄玉琳)

矿业分公司铜绿山矿选矿车间 落实“三会”在行动



2月24日,矿业分公司铜绿山矿选矿车间生产一班党支部“党员先锋队”以主动清理LYCH-25除尘器风筒积尘,进一步改善工作环境,保护职工身心健康。

该车间碎矿流程主要降尘设施LYCH-25湿式除尘器在使用一定周期后,风筒

易积尘,影响降尘效果,需定期清理。当天上午,该车间生产一班党支部“党员先锋队”,主动帮助岗位职工清理积尘。经过2个小时努力,风筒内积尘全部清理完毕,试车后效果更佳。此次风筒清理,有效提升了碎矿流程降尘效率,改善了工作环境,受到职工好评。

(李从尧 鲁雄斌)

矿业分公司铜山口矿 整治环境从“新”出发



2月24日,矿业分公司铜山口矿组织党员、入党积极分子40余人对采场运输主干道花池及周边沿线场地进行环境整治,这是该矿巩固绿色矿山建设的一个缩影。

在劳动现场,大家分成

四个小组,有的负责清理水沟杂物,有的负责搬运石块,有的清理废弃防护网等。经过三个多小时的劳动,将淤泥杂物等清理干净并运走,顺利完成了此次任务,为后期栽种四季青苗圃创造了有利条件。

(刘芬)

党员个个都能干

“残极机组运转率比平时高了6%,春节期间的攻关努力出效果了。”2月20日,在冶炼厂电解车间老系统,残极机组经过改善优化,不仅改善了残极冲洗效果,还提高了机组运行效率,岗位人员无不对这项改善成效赞不绝口。

事件的起因是这样的:由于小板5系改大板,残极机组每日残极冲洗处理量比往常增大不小。表面的阳极泥如没及时冲洗干净,不利于贵金属的“颗粒归仓”。如何增强残极机组效率?这也就成了一个非常紧迫的“烫手”问题。“这个任务交给我们吧!”维修班班长朱广顺主动请缨立下“军令状”,决心要啃下这块“硬骨头”。老系统的残极机组经历了20年

生产运行,装置的挖潜增效能力已经接近极限,再“挖”又谈何容易?这是个“大活儿”,更是一场硬仗。在残极机组改善优化动员会上,维修班班长朱广顺代表维修班党员攻关组发言:“我们每个人要在改造现场划样板,发挥好党员的先锋模范作用。为系统增效再添一份力。”接下来的日日夜夜,以党员和青年骨干为主力的攻关小组开始了方案设计、装车试验、性能测试等多项技术攻关。“我们可以从现场生产的各个环节入手,把已经拧过的‘毛巾’再拧一把。”大伙相互鼓励说。

用“反查法”排查问题!大家梳理工艺流程,分析偏差原因。最终,经过不懈努力,数次巡检测试,对原有的

高压喷口进行内部清洗,保持水路畅通。并将圆形水管喷口加装喇叭口,调整冲洗角度,使水路均匀分散,提高冲洗效果。优化抽风机管道西端底部的排水口,用加筋软管连接至地坑,方便管道残留水及时排出。

说干就干,“咱们一共六个人,两人一组,一个负责排水口改造,一个负责清理高压喷嘴,王畅和陈祖嘉你们两个负责安装排水软管。”班组朱广顺给大家分配任务。递扳手、套加力杠增加力矩,擦拭清洗配件、涂抹润滑脂、试运转观察……时间在阳光

中流逝,厂房外的新春热度只增不减,只有那身“蓝工衣”依然紧张地忙碌在现场。一个小时,两个小时……直到改善工作圆满结束。

在大伙的齐心协力下,改善后的残极机组运行率显著提升。“党员个个都能干,个个了不起!”望着高效运转的机组,职工们纷纷翘指称赞。大伙心头的自豪感油然而起,“提升了机组的运转效率,这个春节过得太有意义了。”轰鸣的机组声里,满是大伙爽朗的笑声……(晨曦)



残极冲洗得干干净净。